

ОТЗЫВ
на автореферат Леевик Марии Викторовны «Психогенная трансформация полоролевого поведения у мужчин с ВИЧ-инфекцией», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.04 -медицинская психология

Диссертационное исследование Леевик М.В. направлено на рассмотрение особенностей трансформации полоролевого поведения у мужчин с ВИЧ-инфекцией с учетом разнообразных аспектов: медицинского, психологического и социального.

В научной литературе наблюдается дефицит работ, направленных на изучение ВИЧ-позитивных гетеросексуальных мужчин в целом. При этом выявление закономерностей психогенной трансформации полоролевого поведения у мужчин с ВИЧ на различных стадиях заболевания, учет комплексного подхода к раскрытию данного понятия, как неотъемлемого компонента распространения ВИЧ-инфекции, делает работу Марии Викторовны очень актуальной.

В автореферате представлены цели, задачи исследования, обоснована новизна, определена практическая значимость. Проведенный теоретический анализ заявленной проблемы свидетельствует о тщательной методологической и практической подготовке исследования.

В исследовании приняло участие 145 мужчин, 30 из которых относятся к контрольной группе. Исследование проведено методом контрольных срезов, когда в исследовании принимают участие мужчины на разных стадиях развития заболевания и характера лечения. Основными методами сбора информации стали клиничко-биографические и экспериментально-психологические методы. Подобранные методы и процедура исследования соответствует поставленным задачам.

Проведенное диссертационное исследование позволяет говорить об отличиях, выявленных у мужчин, находящимися на разных стадиях развития заболевания и характера лечения: по оценке качества жизни респондентами, по оценке своего будущего, по психоэмоциональному состоянию, по оценке своей сексуальной сферы, о представлении о себе и своем партнере. При этом наиболее благоприятные результаты (близкие с показателями контрольной группы) продемонстрировали мужчины, получающие лечение ВААРТ более пяти лет. А наихудшие результаты –мужчины третьей подгруппы («находящихся на стационарном обследовании и лечении в связи с необходимостью назначения ВААРТ»).

Среди представленных в автореферате результатов особенно значимыми являются результаты, полученные в группе пациентов, не получающих лечение, поскольку данная группа является крайне сложной для психологической интервенции. Также интересен вывод о важной роли хороших взаимоотношений с ближайшим окружением, влияющих на сохранение эмоциональной стабильности инфицированных мужчин.

Полученные данные имеют высокую значимость в эмпирическом плане, подтвержденную соответствующими методами математико-статистического анализа. Выводы и практические рекомендации раскрывают новые направления для дальнейшей научной работы.

Содержание автореферата и представленные публикации автора обосновывают высокий научно-теоретический уровень и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Таким образом, диссертационная работа Леевик Марии Викторовны «Психогенная трансформация полоролевого поведения у мужчин с ВИЧ-инфекцией» является самостоятельным завершённым исследованием, соответствующим п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 и заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.04 медицинская психология.

Кандидат психологических наук,
доцент кафедры социальной психологии
Санкт-Петербургского Государственного Университета

Кузнецова Ирина Викторовна
02.10.2020

И.В. Кузнецова

Подпись руки	<i>Кузнецова И.В.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ	
<i>Ирина Викторовна Кузнецова</i>	
Начальник	
отдела кадров	
02.10.2020	

Документ подготовлен в соответствии с требованиями к документам, направляемым на рассмотрение в ВАК. Адрес: Санкт-Петербург, ул. Ломоносова, д. 29-11. Контакт: +7 812 413 1111. Сайт: www.spsu.ru

Ведущий специалист
по кадрам